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PROTOKÓŁ Nr XIX/2025
z posiedzenia XIX sesji Rady Gminy Trzeszczany IX kadencji odbytej w dniu 28 listopada 2025 r.w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Trzeszczany w godz. od 9.36 do 10.26.
Na ogólną liczbę 15 radnych według listy obecności w sesji uczestniczyło 14 radnych.
Radni obecni:
1. Ryś Marek2. Marciniak Adriana3. Bucior Mariusz4. Drewniak Paulina5. Gruszka Agnieszka6. Jakimiec Jarosław7. Kobylarz Teresa8. Kondratiuk Ewelina9. Mil Marta10. Mroczkowski Krzysztof11. Mucha Dorota12. Pirogowicz Andrzej13. Stankiewicz Marta14. Szymańska Iwona
Radni nieobecni:
1. Micek Anna
Ponadto w sesji uczestniczyli zgodnie z listą obecności: Wójt Gminy Trzeszczany Pani AnetaKarpiuk, Sekretarz Gminy Trzeszczany, Skarbnik Gminy Trzeszczany, Kierownik referatufinansowego, pracownicy Urzędu Gminy Trzeszczany, sołtysi Gminy Trzeszczany.
Proponowany porządek obrad:
1.Otwarcie sesji.2.Stwierdzenie prawomocności.3.Przyjęcie porządku obrad.4.Przyjęcie protokołu Nr XVIII/2025 z sesji Rady Gminy odbytej w dniu 30 października 2025 r.5.Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności między sesjami.6.Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.7.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Trzeszczany na 2025 r.1) dyskusja2) głosowanie nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy Trzeszczany na 2025 r.8.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej1) dyskusja2) głosowanie nad uchwałą w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.9.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadamikomunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanieodpadami komunalnymi1) dyskusja2) głosowanie nad uchwałą w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadamikomunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanieodpadami komunalnymi.
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10.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanieodpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty1) dyskusja2) głosowanie nad uchwałą w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanieodpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty.11.Zapytania interpelacje i wnioski radnych i sołtysów.12.Odpowiedzi na zapytania interpelacje i wnioski radnych i sołtysów.13.Sprawy różne.14.Zakończenie obrad. Do punktu 1-go
Otwarcia XIX sesji Rady Gminy Trzeszczany IX kadencji dokonał Przewodniczący Rady Gminy
Pan Marek Ryś, witając wszystkie osoby obecne na sesji.

Do punktu 2-go
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność. Oznajmił, że na 15 radnych obecnych jest14 radnych, co stanowi quorum do podejmowania pełnoprawnych uchwał i decyzji.

Do punktu 3-go
Punkt 3 to: „Przyjęcie porządku obrad”.Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi, wnioski do proponowanego porządku obrad?Uwag, wniosków do porządku obrad nie było, w związku z powyższym Pan Przewodniczący poddałpod głosowanie proponowany porządek obrad.Za głosowali radni: Bucior Mariusz, Drewniak Paulina, Gruszka Agnieszka, Jakimiec Jarosław,Kobylarz Teresa, Kondratiuk Ewelina, Marciniak Adriana, Mil Marta, Mroczkowski Krzysztof,Mucha Dorota, Pirogowicz Andrzej, Ryś Marek, Stankiewicz Marta, Szymańska Iwona; przeciwgłosów nie było; wstrzymujących głosów nie było (Za -14 głosów, przeciw - 0 głosów,wstrzymujących – 0 głosów).Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Do punktu 4-go
Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad do przyjęciaprotokołu Nr XVIII/2025 z sesji Rady Gminy odbytej w dniu 30 października 2025 r.Pan Przewodniczący zakomunikował, że protokół jest wyłożony na stole prezydialnym. Zapytał,czy są pytania dotyczące treści tego protokołu?Uwag do treści protokołu nie wniesiono.Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie nad przyjęciem protokołu Nr XVIII/2025z sesji Rady Gminy odbytej w dniu 30 października 2025 r.Za głosowali radni: Bucior Mariusz, Drewniak Paulina, Gruszka Agnieszka, Jakimiec Jarosław,Kondratiuk Ewelina, Marciniak Adriana, Mil Marta, Mroczkowski Krzysztof, Mucha Dorota,Pirogowicz Andrzej, Ryś Marek, Stankiewicz Marta, Szymańska Iwona; przeciw głosów nie było;wstrzymujących głosów nie było (Za -13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymujących – 0 głosów).Głosu nie oddała radna Pani Teresa Kobylarz.Protokół Nr XVIII/2025 z sesji Rady Gminy odbytej w dniu 30 października 2025 r. został przyjętyjednogłośnie. Do punktu 5-go
W tym punkcie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informację ze swojej działalności międzysesjami informując:
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- Po ostatniej sesji Rady Gminy podpisywałem uchwały Rady Gminy Trzeszczany, które zostałyprzekazane zgodnie z właściwością do organu nadzoru, do wójta, celem realizacji tych uchwał.- Zapoznałem się z wnioskami o dostęp do informacji publicznej w liczbie 8 wniosków, którewpłynęły do Urzędu Gminy Trzeszczany. Odpowiedź została udzielona.- Informowałem o spotkaniu zorganizowanym przez Panią Wójt i brałem udział w tym spotkaniu.Sprawy te będą poruszone na dzisiejszej sesji.- Przygotowałem i podpisywałem porządek obrad na wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy orazporządek obrad na sesję Rady Gminy.- Uczestniczyłem i prowadziłem obrady Komisji stałych Rady Gminy.Uroczystości i wydarzenia w których brałem udział:- 11 listopada uczestniczyłem w obchodach 107 rocznicy Odzyskania przez Polskę Niepodległości.- 23 listopada uczestniczyłem w wydarzeniu „Dzień Seniora” , który zorganizowała Gmina i GminnyOśrodek Kultury.Z tej okazji składam wszystkim seniorom których zabrakło na tym wydarzeniu najserdeczniejszeżyczenia, aby uśmiech gościł zawsze na twarzy.Przy okazji chciałbym złożyć najserdeczniejsze życzenia z okazji Dnia Pracownika Socjalnego.Dziękuję Państwu za wrażliwość, wyrozumiałość i ofiarny trud oraz zaangażowanie i wielkie sercew realizację zadań, by nigdy nie zabrakło Wam energii, ciepła i wytrwałości. Nagrodą i trud zawysiłek niech będzie uśmiech i ludzka życzliwość. Nie dane mi było w tym dniu świętowaćz Państwem, więc dzisiaj składam najserdeczniejsze życzenia.- 27 listopada uczestniczyłem w świętowaniu jubileuszu 50 rocznicy ślubu „Złoty Gody” par z terenugminy Trzeszczany, który miał miejsce w świetlicy wiejskiej w Trzeszczanach. Podczas jubileuszuwręczono medale za długie pożycie małżeńskie nadane przez Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej.Składam najserdeczniejsze życzenia jubilatom.Pytań do przedstawionej informacji nie było.
Do punktu 6-go

W tym punkcie Wójt Gminy Pani Aneta Karpiuk przedstawiła informację o działalności międzysesjami informując:Ostatnia sesja odbyła się 30 października 2025 r.W dalszym ciągu prowadzona jest inwestycja na drogach gminnych, która niebawem się zakończy.Trwa także budowa, przebudowa świetlic wiejskich, gdzie można zauważyć efekt tych prac.Rozstrzygnięty został przetarg na zadanie pn.: „Cyberbezpieczny samorząd”, a w dniu dzisiejszymRada Gminy będzie zabezpieczać drobną kwotę, bowiem z przetargu wyszła wyższa kwota, niż byłazabezpieczona w budżecie. Zostały zakupione serwery do Urzędu Gminy, do Gminnego OśrodkaPomocy Społecznej. Z własnych środków Gmina nie byłaby w stanie zapłacić za ten sprzęt.W dniu wczorajszym został złożony wniosek na utworzenie placu zabaw przy Szkole Podstawowejw Mołodiatyczach. Wniosek został złożony do Lokalnej Grupy Działania.Został także złożony wniosek w ramach Programu Ochrony Zabytków na renowację nagrobka matkimalarza, który znajduje się na cmentarzu parafialnym w Trzeszczanach.Zakończyliśmy także realizację zadania w ramach ogólnopolskiego programu finansowaniai usuwania wyrobów zawierających azbest. Kwota dotacji wyniosła około 115 tys. Ten programdotyczył tych gospodarstw rolnych, które miały dofinansowanie z Agencji na usunięcie i wykonaniepokrycia dachowego.Otrzymaliśmy środki z Rządowego Programu Ochrony Ludności Obrony Cywilnej i jest to kwota280 tys. Z tych środków został sfinansowany zakup zbiornika na paliwo, wszelkiego rodzaju sprzętytakie jak piły, agregat, który będzie zamontowany w hydroforni w Mołodiatyczach i taki sprzęt, któryratuje życie lub pomaga w usuwaniu skutków kataklizmu, czy nawałnic. Zakupiliśmy także namioty.Kolejne wnioski są przygotowywane jeśli chodzi o rok 2026, bowiem chcemy złożyć wniosek naprzebudowę hydroforni w Drogojówce, która jest w bardzo złym stanie. Sanepid przy kontroliwskazuje, że stan hydroforni jest tragiczny i jeżeli gmina nie wykona remontu, przebudowy, to będąna gminę nakładane kary.
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Chciałam poinformować o uroczystościach i wydarzeniach, które miały miejsce od ostatniejprzekazywanej informacji.- 11 listopada świętowaliśmy 107 rocznicę Odzyskania przez Polskę Niepodległości przy pomnikuTrzech Krzyży, a później w kościele parafialnym w Trzeszczanach.Kolejne święto, to Dzień Pracownika Socjalnego - 21 listopada, gdzie razem z PaniąWiceprzewodniczącą podziękowaliśmy pracownikom doceniając pracę tych osób, które mająbezpośredni kontakt z mieszkańcami- podopiecznymi wspierając ich w życiu codziennym.Podziękowaliśmy za poświęcenie i trud.- 23 listopada odbył się Dzień Seniora w GOK w Nieledwi. To wydarzenie świętowaliśmyz seniorami z terenu gminy Trzeszczany. Jednocześnie został rozstrzygnięty konkurs „Kobietai Tort”. Bardzo dziękuję uczestnikom tego konkursu, paniom, które się zgłosiły za smaczne wypieki,które można było spróbować. Dziękuję i gratuluję wszystkim tym, którzy do tego konkursu sięzgłosili.- 27 listopada obchodziliśmy uroczystość Złotych Godów, gdzie 7 par z Gminy Trzeszczanyświętowało swój jubileusz. Serdecznie gratuluję i dziękuję za obecność, że mogliśmy złożyćżyczenia, wręczyć medale od Pana Prezydenta, podziękować za przykład i trud życia, któryw dzisiejszych czasach jest wzorem do naśladowania, bowiem mimo trudów życiowych pary potrafiąz sobą żyć tyle lat.Na naszej stronie internetowej jest zamieszczona informacja, że trwają konsultacje społeczne nadstatutami sołectw. Te konsultacje trwają do 17 grudnia. Mieszkańcy mogą wnieść swoje uwagi.Zachęcam do przekazywania tej informacji.Wszystkie zapisy statutów muszą być w granicach prawa, nie możemy tworzyć rzeczywymyślonych, niestworzonych. Jeżeli są jakieś uwagi i przepisy zezwalają na ich wprowadzenie, tojak najbardziej można się nad tym pochylać.- 24 listopada odbyło się posiedzenie Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego. Zachęcam dowchodzenia na stronę internetową Gminy, gdyż na stronie internetowej są umieszczone numerytelefonów alarmowych pod które można zgłaszać informacje dotyczące nieprzejezdności drógw związku z atakiem zimy. Od 7.30 do 15.30 można dzwonić do Urzędu Gminy Trzeszczany,natomiast w godzinach popołudniowych, kiedy urząd gminy nie pracuje, czy w soboty i niedziele jestudostępniony numer telefonu alarmowego pod który również można zgłosić taką sytuację.Chciałam przypomnieć, że cały czas do końca roku w każdy piątek są świadczone bezpłatne poradyprawne, więc jeżeli mieszkańcy mają potrzebę, chcieliby skorzystać z prawnych konsultacji, tozapraszam.Ponadto jesteśmy na etapie ogłaszania przetargu na wyłonienie wykonawcy na przydomoweoczyszczalnie ścieków. Ze wszystkimi osobami, które zgłosiły się do tego programu będziekontaktować się firma, która będzie realizowała tą inwestycję.Pytań do przedstawionej informacji nie było.
Do punktu 7-go

W punkcie 7 został przedłożony projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Trzeszczanyna 2025 r.Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad tą uchwałą. Oznajmił, że uczestniczyłw posiedzeniu połączonych Komisji i poprosił o opinię Komisji Budżetu w przedmiocie przedłożonejuchwały.Przewodniczący Komisji Budżetu radny Pan Mariusz Bucior oznajmił, że Komisja Budżetu nawspólnym posiedzeniu Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały.Pytań nie było, więc Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawiezmian w budżecie gminy Trzeszczany na 2025 rok.Za głosowali radni: Bucior Mariusz, Drewniak Paulina, Gruszka Agnieszka, Jakimiec Jarosław,Kobylarz Teresa, Kondratiuk Ewelina, Marciniak Adriana, Mil Marta, Mroczkowski Krzysztof,Pirogowicz Andrzej, Ryś Marek, Szymańska Iwona; przeciw głosów nie było; wstrzymali się radni:Mucha Dorota, Stankiewicz Marta (Za -12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymujące 2 głosy).
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Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy Trzeszczany na 2025 r. została podjęta.
Do punktu 8-go

Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do realizacji następnego punktu porządku obrad dorozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.Pan Przewodniczący otworzył dyskusję nad tą uchwałą i poprosił o zabranie głosu PrzewodniczącegoKomisji Budżetu oraz Przewodniczących pozostałych Komisji stałych.Przewodniczący Komisji Budżetu radny Pan Mariusz Bucior oznajmił, że Komisje na wspólnymposiedzeniu pozytywnie zaopiniowały zmiany WPF.Przewodnicząca Komisji Rolnictwa radna Pani Agnieszka Gruszka odparła, że Komisja Rolnictwarównież pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały.Innych pytań nie było.Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zmiany wieloletniejprognozy finansowej.Za głosowali radni: Bucior Mariusz, Drewniak Paulina, Gruszka Agnieszka, Jakimiec JarosławKobylarz Teresa, Kondratiuk Ewelina, Marciniak Adriana, Mil Marta, Mroczkowski Krzysztof,Pirogowicz Andrzej, Ryś Marek, Szymańska Iwona; przeciw głosów nie było; wstrzymali się radni:Mucha Dorota, Stankiewicz Marta (Za -12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymujące 2 głosy).Uchwała w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej została podjęta 12 głosami za.
Do punktu 9-go

Punkt 9 porządku obrad to: „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie pokrycia części kosztówgospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłatyza gospodarowanie odpadami komunalnymi.Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad tą uchwałą. Zakomunikował, że uchwałazostała pozytywnie zaopiniowana przez komisje.Głos zabrał radny Pan Krzysztof Mroczkowski, który oznajmił: zgłaszałem problem, żew miejscowości Zadębce są nieodbierane odpady komunalne. Jest brak dojazdu do mieszkańców.Prosiłem, żeby poprawić ten dojazd. Komisja nie wiem, czy jeździła tam, czy sprawdzała drogi, boteraz są takie warunki, że przydałoby się sprawdzić drogi, bo są nieodbierane odpady w Zadębcachi mieszkańcy mają pretensje o to, że płacą, a odpady nie są odbierane.Wójt Gminy Pani Aneta Karpiuk odrzekła, że jeżeli chodzi o to pytanie, to zaraz przyjdziepracownik, który się wypowie, czy były takie zgłoszenia, ponieważ ja pierwsze słyszę, żeby odpadyz Zadębiec nie były odbierane, tym bardziej, że mamy faktury na bardzo duże kwoty, bo jest tak dużoodpadów, a nie wszyscy mieszkańcy płacą za odpady. Ponadto stawka, która obecnie obowiązujew naszej gminie jest bardzo niska. W innych gminach są dużo wyższe stawki i dobrze, żebymieszkańcy wiedzieli, że dzisiejsza uchwała dotyczy tego, że Gmina Trzeszczany musi ze swojegobudżetu wygospodarować środki, które mogły pójść na inne cele, żeby dopłacić mieszkańcom.Odpady powinny się bilansować, czyli tyle ile zapłacimy za odpady, to tyle powinniśmy zebrać odmieszkańców, ale musimy dopłacić niestety do odpadów, które odbiera od nas firma i to praktycznie120 tys., więc to jest naprawdę bardzo duża kwota jak na nasz budżet. Konsekwencją tego będziekolejna uchwała, gdzie będziemy musieli na 2026 rok podnieść stawkę za odpady o 3 zł, ale teżpodkreślam, że przy tych szacunkach, które mamy obecnie nie pokryje to dalej w pełni tych kosztówza odpady, bo żeby pokryło w 100% to ta podwyżka musiałaby być dużo wyższa, ale staramy się,żeby też mieszkańcy nasi nie odczuwali tych podwyżek drastycznie, chociaż na początku odpady odosoby wynosiły 7 zł, później 10 zł w 2021 r. , w 2022 r. była to kwota 18 zł, a teraz mamy 2025 r.a będziemy podnosić stawkę opłaty na rok 2026. Teraz dopłacamy z gminy, więc można zauważyć,że i tak staraliśmy się utrzymać tą stawkę, żeby mieszkańcy nie byli obciążeni tymi kosztami. Należyrozsądnie do kwestii odpadów podchodzić tzn. osoby, które złożyły deklarację o posiadaniukompostownika powinny kompostowniki użytkować, by nie generować dodatkowych odpadówz liści z popiołów i przez to są koszty. Panuje przekonanie, że jak płacimy, to oddajemy wszystko,
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ale nie płacimy w 100% za to ile oddajemy. Jeżeli oddajemy wszystko, a mamy stawkę obniżonąo 1 zł z tego tytułu, że zostało złożone oświadczenie o posiadaniu kompostownika, a jest oddawanypopiół, liście, inne rzeczy, które można w tym kompostowniku zagospodarować, to też zwiększamykoszty odbioru tych odpadów, dlatego prosiłabym, żeby rozsądnie to tych spraw podchodzić, bopóźniej to będzie rozbite na wszystkich mieszkańców i dodatkowo jeszcze gmina będzie musiaładopłacać, a to są koszty, które idą z naszych podatków i lepiej to wydać na coś, co będzie służyłowszystkim mieszkańcom, niż żeby zarabiały firmy, czy inni przedsiębiorcy, którzy się tym zajmują.Dlatego też kieruję prośbę do Państwa sołtysów, radnych, żeby rozmawiać z mieszkańcami, żebyinformować. Ja na każdym zebraniu starałam się tą informację przekazać i mówić, żebyśmy to robilirozsądnie, bo słyszałam, że ja płacę to oddaję, ale to tak nie jest, bo później będziemy musieliwszyscy razem ponosić za to dużo wyższe koszty. Widzimy jakie są opłaty za butelki plastikowe, czyszklane, które zakupimy, ile one będą kosztować, widzimy jak bardzo jest to drogie jeżeli chodzio utylizację i jakie są koszty. Podinsp. ds. dróg odniesie się, czy rzeczywiście są jakieś zgłoszenia, żew Zadębcach nie są odbierane odpady, bo ja nie miałam takiej informacji.Podinsp. ds. dróg poinformowała, że ostatnie dwie zbiórki, przez ostatnie dwa miesiące byłyzgłoszenia rzeczywiście z miejscowości Zadębce „Zaolzie” od mieszkańców, z jednej posesji, żeodpady nie były odbierane z powodu trudnych warunków, bowiem dzień wcześniej były odpady.Zgłaszałam to na bieżąco Panu, który odbiera te odpady. Przy pierwszej zbiórce było kilka dni nareakcję, bo nie mógł dojechać. Przy ostatniej zbiórce w ostatnim miesiącu rozmawiałamz przedstawicielem firmy odbierającej odpady, który twierdził, że odebrał następnego dnia te odpady,dojeżdżając od strony Nowosiółek, bo od strony Zadębiec gdzie wykonuje te zbiórki nie mógłdojechać. Później już nie miałam telefonów od właścicieli posesji.Pani Wójt podkreśliła, że czasami są takie sytuacje, że są intensywne opady deszczu, a ta firma jeździdużymi samochodami, to nie jest osobowy samochód, tylko to jest duży samochód, który jeżelirzeczywiście pada deszcz przez kilka dni, czy tydzień, to taki samochód ma problem z wjazdem i tonie na jednej drodze jest taki problem, jeżeli jest to droga polna, ale jak tutaj słyszeliśmy na bieżącostaramy się interweniować i takie zgłoszenia przekazywać do firmy, żeby te odpady zostałyodebrane, ale też trzeba zrozumieć, że niestety takie mamy warunki. W innych czasach było dużogorzej, bo nawet dwa tygodnie mieszkańcy nie mieli odśnieżanych dróg i ludzie musieli przeżyći nikt się nie martwił, czy karetka dojedzie, a co mówić, czy ktoś odpady odbierze. Dlatego zrozsądkiem do pewnych rzeczy trzeba podchodzić, ale na pewno jeżeli są takie sytuacje to tutajzawsze podjęta jest interwencja.Przewodniczący Rady Gminy odrzekł, że jeżeli Pan sołtys zgłasza to do biura, to należy informowaćPana sołtysa, że zostały odpady zabrane, żeby nie było potem niejasności na sesji. Informujcie, bowspółpraca musi być. Proszę o takie załatwianie sprawy jeżeli jest to możliwe. Prosiłbymo wyjaśnienie tej uchwały nad którą będziemy głosować, jej brzmienia, o co tu chodzi, borozmyliśmy to trochę, proszę poinformować jakie będą następstwa tej uchwały, chciałbym, aby towybrzmiało.Radny Pan Krzysztof Mroczkowski oznajmił: chciałbym, aby mieszkańcy wiedzieli jaka będziestawka o ile nastąpi wzrost stawki. Odnośnie odbioru odpadów, to chciałem dodać, żeby Komisjapojechała na drogi nie tylko kiedy słońce świeci, bo tam nie ma dojazdu. Teraz jak jest zima, tow niektórych mieszkaniach zostawiane są gumowce. Mogę zrobić zdjęcie i pokazać jak to wygląda.W tych czasach to jest wstyd, więc prosiłbym, żeby Komisja sprawdziła te dojazdy, mamy kamień,więc należałoby podsypać kamieniem, żeby był ten dojazd.Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że takie sprawy należy poruszać w sprawach różnych,bo mijamy właściwą uchwałę, nad którą mamy głosować.Wójt Gminy Pani Karpiuk nadmieniła, że to jest punkt na sprawy różne, ale żeby ten tematnie umknął, to chciałam odpowiedzieć. Mamy około 100 km dróg gminnych, a gmina nie mawielkiego budżetu, ale jeżeli są takie sytuacje, że są problemy z dojazdem, że potrzeba namkruszywa, to ja na każdym zebraniu sołeckim informowałam, żebyśmy w pierwszej kolejnościprzeznaczali go na cele bardzo potrzebne i niezbędne, bo można zrezygnować z pikniku, możnazrezygnować z malowania infrastruktury, która stoi i można na nią popatrzeć, a zabezpieczyć nakruszywo na drogi dla mieszkańców, którzy nie mogą dojechać. 400 tys. jest wydatkowane na
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fundusz sołecki, a z podatku rolnego mamy około 1 mln, a mamy na utrzymaniu szkoły i całąinfrastrukturę gminy, więc proszę odpowiedzieć naco wydajemy, czy wydajemy na rzeczy bez których możemy się obyć, czy wydajemy nanajpotrzebniejsze rzeczy na kruszywo, żeby mieszkańcy mogli dojechać do gminy, czy do najbliżejutwardzonej drogi, czy do pracy, czy do szkoły.Jeszcze w kwestii tej uchwały, bo Pan Przewodniczący nie zrozumiał tego projektu uchwały, żeby towybrzmiało.Przewodniczący Rady Gminy odparł: zrozumiałem, tylko chodzi o to, żeby przedstawić, borozmawiamy nie na ten temat, mimo, że są to istotne rzeczy, więc trzeba naświetlić ten temat,wyostrzyć.Pani Wójt wyjaśniła, że jest to projekt uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowaniaodpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty zagospodarowanie odpadami komunalnymi. Oznacza to, że to nie z opłat, które pobierane są odmieszkańców, tylko z własnego budżetu gminy Trzeszczany będą pokrywane wydatki związanez gospodarowaniem odpadów, czyli tak jak wcześniej powiedziałam nie wystarcza środków napokrycie faktur z opłat od mieszkańców, które mamy ustalone obecnie, więc gmina musi dopłacićz budżetu i ten projekt uchwały jest w związku z tym, że musimy zapłacić fakturę za ostatni odbiórodpadów, a nie mamy wystarczających środków, które mieszkańcy nam wpłacili. Ten projektuchwały jest ogólny, bowiem w przyszłym roku może dojść do takiej sytuacji, dlatego, że ta opłata,którą w następnym projekcie uchwały Rada podniesie (jeżeli wyrazi taką wolę), w pełni i tak niepokryje kosztów odstawienia tych odpadów.Po wyjaśnieniach Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie pokryciaczęści kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzącychz pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.Za głosowali radni: Bucior Mariusz, Gruszka Agnieszka, Kobylarz Teresa, Kondratiuk Ewelina,Marciniak Adriana, Mil Marta, Mroczkowski Krzysztof, Pirogowicz Andrzej, Ryś Marek,Szymańska Iwona; przeciw głosów nie było; wstrzymali się radni: Drewniak Paulina, JakimiecJarosław, Mucha Dorota, Stankiewicz Marta (Za -10 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymujące 4głosy).Uchwała w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodówwłasnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi zostałapodjęta większością głosów. Do punktu 10-go
W tym punkcie został przedłożony projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłaty zagospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty.Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad tą uchwałą. Poprosił o opinię Komisji Budżetu.Przewodniczący Komisji Budżetu radny Pan Mariusz Bucior zakomunikował, że Komisja Budżetuna wspólnym posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała stawki opłat zawarte w projekcie tej uchwały.Sołtys wsi Trzeszczany Pierwsze odniósł się do tematu odpadów komunalnych. Oznajmił: uzyskałeminformację od jednej osoby, że pracownik innej gminy jeździł z wagą by zważyć wszystkie odpadyna terenie danej gminy i okazało się, że była duża różnica pomiędzy tym jak przedtem zabierali,a tym kiedy było zważone. Nie podważam rzetelności pracowników tej firmy, ale taki przypadek teżsię może zdarzyć i u nas. Płacimy od osoby, a śmieci są wagowo odbierane.To jest różnica. Gdyby każdy płacił za odpady wagowo, to uważam, że popioły nie byłybyoddawane. Nie wiem jak wpłynąć na to, żeby to wyszło najlepiej dla gminy i dla mieszkańców.Kierownik referatu finansowego poinformowała, że w ustawie są trzy metody określonei nie przewidują one rozliczania mieszkańców z opłaty w zależności od kilogramów, niestety tak sięchyba nie da. My możemy jedynie weryfikować te kilogramy jako gmina, ale mieszkańców wedługkilogramów rozliczać nie możemy. Według liczby mieszkańców, według zużytej wody to tak, alenie widziałam w ustawie zapisu, żeby było to od kilogramów.Podinsp. ds. dróg zwróciła uwagę, że co miesiąc firma, która odbiera odpady przekazuje nam całądokumentację łącznie z protokołami odbioru i z kartami przekazania odpadów na wysypisko. W tych
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kartach protokołu podane są wagi odnośnie każdego rodzaju odpadów. Każdy samochód, któryodbiera te odpady posiada rejestrator GPS i takie trasy przejazdów samochodów są do nas takżedostarczane na płytce, mamy to i da się sprawdzić, czy samochód nie jeździ po innej gminiei nie zbiera odpadów. To są odpady, które są odbierane z naszej gminy i w kartach przekazania tychodpadów na śmietnisko są ważone te odpady, także wszystkie te informacje są zawarte w tychprotokołach.Przewodniczący Rady Gminy odrzekł, że trwają prace nad takim projektem ustawy, że podczasoddawania śmieci będzie opłata stała, a kto będzie dużo oddawał śmieci, to będzie dopłacał do tego,bo jest to teraz niekorzystnie, jeden oddaje dwa worki, a drugi dziesięć przy tych samych ilościach.Pani Sołtys wsi Zadębce- Kolonia stwierdziła, że są osoby, które latami nie płacą.Przewodniczący Rady Gminy nadmienił: to tego się nie odniosę, bo będziemy głosować nad uchwałąi temat się zamyka. Chciałem się odnieść do tego, co być może w przyszłości będzie.Będziemy informować.Wójt Gminy Pani Karpiuk odniosła się do wypowiedzi Pani sołtys Zadębce-Kolonia. Oznajmiła, żejeżeli chodzi o osoby, które nie płacą, to trwają egzekucje. To są małe kwoty 17 zł, 18 zł., więc żebyprzejść do etapu egzekucji, to trzeba nazbierać troszkę tych zaległości i wtedy dopiero idzie topostępowanie administracyjne. Chciałam również powiedzieć, że nie raz jest tak, że my jeszczedokładamy do postępowania administracyjnego, bo są takie osoby, od których nie możnawyegzekwować tych środków, a jeszcze komornik obciąża gminę kosztami. Natomiast jeżeli mówiłPan Przewodniczący o stałych opłatach, to teraz mamy stałe opłaty, a mam nadzieję, że jednak będązmienione, że będzie to od ilości oddawanych odpadów. Jeżeli ktoś widzi, że ma stałą opłatę i odda10 worków tych śmieci, czy odda dwa, to i tak tyle samo zapłaci, to nie chce się trudzić, bywykorzystując nawet kompostownik pewne odpady przetworzyć u siebie, bo uiszczona jest opłata.Na pewno jest potrzeba zmiany tej ustawy, ponieważ gmina nie będzie w stanie pokrywać tychkosztów za mieszkańców, bo Państwo mają świadomość jak wyglądają nasze budżety. Myślę, żemieszkańcy w gminach rolniczych nie są w stanie udźwignąć dalszych podwyżek podatków.Uchwała ta zakłada stawkę 21 zł od osoby w przypadku braku kompostownika, 20 zł jeżeli jestoświadczenie o tym, że jest kompostownik na posesji. Takie będą stawki na 2026 rok.Po wypowiedzi Pani Wójt, Pan Przewodniczący zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawiewyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tejopłaty.Za głosowali radni: Bucior Mariusz, Kobylarz Teresa, Kondratiuk Ewelina, Marciniak Adriana, MilMarta, Pirogowicz Andrzej, Ryś Marek, Szymańska Iwona; przeciw głosowali radni: Mucha Dorota,Stankiewicz Marta; wstrzymali się radni: Jakimiec Jarosław, Mroczkowski Krzysztof (Za -8 głosów,przeciw - 2 głosy, wstrzymujące 2 głosy).Głosu nie oddały radne: Pani Drewniak Paulina i Pani Gruszka Agnieszka.W związku z zaistniałą sytuacją głosowanie zostało powtórzone.Za głosowali radni: Bucior Mariusz, Drewniak Paulina, Gruszka Agnieszka, Kobylarz Teresa,Kondratiuk Ewelina, Marciniak Adriana, Mil Marta, Pirogowicz Andrzej, Ryś Marek, SzymańskaIwona; przeciw głosowali radni: Mucha Dorota, Stankiewicz Marta; wstrzymali się radni: JakimiecJarosław, Mroczkowski Krzysztof (Za -10 głosów, przeciw - 2 głosy, wstrzymujące 2 głosy).Uchwała w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymioraz ustalenia stawki tej opłaty została podjęta 10 głosami za.Po przeprowadzonym głosowaniu obrady opuściła radna Pani Dorota Mucha.
Do punktu 11-go

Punkt 11 porządku obrad to: „Zapytania interpelacje i wnioski radnych i sołtysów”.W związku z brakiem zapytań, interpelacji i wniosków Pan Przewodniczący przeszedł do realizacjinastępnego punktu porządku obrad. Do punktu 12-go
Punkt 12 – „Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski radnych i sołtysów” został
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niezrealizowany jako następstwo punktu 11.
Do punktu 13-go

Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do realizacji punktu kolejnego – „Sprawy różne”.Otworzył dyskusję i zapytał, czy są jakieś pytania. Nie widzę, nie słyszę.W związku z powyższym Pan Przewodniczący zamknął punkt „Sprawy różne” i przeszedł dorealizacji ostatniego punktu porządku obrad, do zakończenia obrad.
Do punktu 14-go

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął XIX sesję Rady GminyTrzeszczany IX kadencji.

Protokołowała PrzewodniczącyRady Gminy……………….. Marek Ryś


